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)لتكن ),*G زمرة تبادلية عنصرها المحايدe.  

  :بما يلي  Tقانون الترآيب الداخلي Gنعرف في

( ) 2,  ,  x y G x y e∀ ∈ =T  

)بين أن  ),*,G T حلقة.  

Üa@æî‹ánÜaðäbr@Z@ @

)لتكن ),*,A T حلقة عنصرها المحايدe حيث :  

 ,  x A x x x∀ ∈ =T  

):                                بين أن  - أ. 1 ) 2,  ,  x y A∀ ∈  

      ( ) ( ) ( ) ( ) ( )* * * * *x y T x y xTy yTx x y=  

): استنتج أن  - ب   ) ( )2, ,  x y A y x x y′∀ ∈ =T T.  

xلكل(  A∈ ،x )في xهو مماثل ′ ),*A (  

x  ,: استنتج أن  -جـ   A x x∀ ∈ =′.  
  .Aقانون تبادلي في Tاستنتج أن -د   
): بين أن . 2 ) ( ) ( )2, , *  x y A x y x y e∀ ∈ =T T.  
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)نعتبر التطبيق ),a b
f  المعرف آما يلي:  
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)حيث ) *,a b ∈ ×.  

)لتكن المجموعة . 1 ) ( ) *
,

/ ,   
a b

E f a b⎧ ⎫⎪ ⎪
⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

= ∈ ×.  

)جزء مستقر من  Eبين أن -أ    )2 2, ,⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠
F.  

)أثبت أن -ب  ),E زمرة غير تبادلية.  

)نعتبر المجموعة. 2 )1,
/   

b
F f b⎧ ⎫⎪ ⎪

⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

= ∈.  

)أثبت أن -أ    ),F زمرة جزئية للزمرة( ),E.  

)قانون تبادلي في تحقق من أن  -ب  ),F.  

)أثبت أن -جـ   ),F و(   .متشاآلتان +,(

)لتكن المجموعة. 3 )
*

,0
/    

a
H f a⎧ ⎫⎪ ⎪

⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

= ∈.  

  :التطبيق المعرف آما يلي  hليكن - أ    

( )

*

,0

:

a

h H
a f

→
  

)تشاآل تقابلي من  hبين أن        )نحو ×,*( ),H.  

)استنتج بنية- ب   ),H.  
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)لتكن المجموعة )
2

23 / ,    iA a be a b
π⎧ ⎫⎪ ⎪

⎨ ⎬
⎪ ⎪⎩ ⎭

= + ∈.  

  .المعرفتين في ×والضرب +بعمليتي الجمع Aنزود المجموعة
)بين أن. 1 ), ,A +   .حلقة تبادلية وواحدية ×

)يقبل مقلوبا في Aمن zأثبت أن عنصرا -أ . 2 ), ,A +   إذا  ×

1zوفقط إذا آان          =.  

)استنتج العناصر القابلة للقلب في -ب     ), ,A + × .  
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   :المعرف بما يلي  Tبقانون الترآيب الداخلي 2نزود
( ) ( )2 2, , , ,   x y x y∀ ∈ ∀ ∈′ ′ 

( ) ( ) ( ), , , x xx y x y x x ye y e′= + +′ ′ ′ ′T  

)بين أن )2,T زمرة غير تبادلية.  

Üa@æî‹ánÜa‘†b@Z@@@@لتكن المجموعة{ }1,2,3,4E =.  

  :المعرف آما يلي  *بقانون الترآيب الداخلي Eنزود

( ) 2, , *     a b E a b r∀ ∈ =  

  . 5على  baهو باقي القسمة الأقليدية ل  rحيث
  .*أنجز جدول القانون. 1

): استعمل هذا الجدول لحساب . 2 )* *a b c  و( )* *a b c في  
  : الحالات التالية     
2a - أ     b c= = 3a  -ب     .  = b c= = =.  
4a -جـ    b c= = ,2 -د       . = 3, 4a b c= = =.  
 وأحسب قيمته في آل  4*1*3*2حدد التأويلات الممكنة للتعبير. 3
  .حالة     
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